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Előfizetési dij:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 t’t., Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények:
I •» hasábos petitsor egyszer 

9 ki"., többszöri hirde­
tésnél 7 k r. Bélvegdii 
30 kr.

Njiltlcr petitsora 1*2 kr.
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szellemi és anyagi részéi 
illető közlemények a szer 
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveliiket 
csak ismert kezektől tó­

gád un k el.

Kéziratokat nem kiihűink

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Felhívás előfizetésre.
Lapunk mai számával kilencedik évi pálya­

futását fejezi be.
Kilenc évi fennállása legfényesebb bizonyt-O J J

tékái szolgál a tekintetben, hogy míg egyrészt 
hézagot pótol, másrészt igyekezett a felállításával 
kitűzött feladatot legjobb meggyőződés szerint 
megvalósítani.

Mint a megye székhelyén levő lapnak egyik 
feladata a vármegyét közvetlenül érdeklő ügyek 
részletes és tárgyilagos ismertetése. Nyugodt 
lélekkel hivatkozhatunk olvasó közönségünkre, 
hogy e részben feladatunkat mindenkor lelki- 
ismeretesen töltöttük be. Lapunk ugyanis míg 
egyrészt híven és gyorsan közölte a törvény- 
hatósági és közigazgatási bizottsági ülések lefo- 
Ivását, e mellett bármely fontos ügy került 
szőnyegre megyénkben, arról azonnal tájékoz­
tattuk olvasó közönségünket.

Kiváló gondoskodásunk tárgyát képezte 
mindenkor, hogy olvasó közönségünk kellőkép 
értesüljön a városunkban fölmerült eseményekről. 
Senki sem tagadhatja, hogy városunk pár év 
alatt, fáradtságot és áldozatot nem kímélve, óriási 
törekvéssel igyekszik a múlt idők mulasztásait 
helyrepótolni, a tespedésből, melyben a régi 
fásult közöny miatt évek során keresztül sinlő- 
dött, kibontakozni és így maga részére biztosí­
tani azt a helyet, mely, mint egy fényes múltú 
vármegye székhelyét, joggal megilleti. E törek­
vés elől soha sem zárkóztunk el, sőt ellenkezőleg 
igyekeztünk városunk közönségét jóakarat sugalta 
közleményeinkkel lelkesíteni, kitartásra buzdítani. 
A feladatok egy részét váll vetett munkássággal 
sikerült betöltenünk. Be kell azonban vallanunk, 
hogy sok és terhes feladat vár még reánk, 
melyeknek sikeres megoldása után pihenhetünk 
csak meg s tekinthetünk vissza egész nyugodtság­
gal be végzett munkánk sikeres eredményére ! E 
küzdelmek közt ott talál bennünket a jövőben is 
olvasó közönségünk szerény harcosként; ott fo­

gunk mi is küzdeni a haladás kibontott zász­
lója alatt.

Tárcarovatunkat igyekezünk a jövőben is 
élénkké és változatossá tenni s e végből nem­
csak mulattató olvasmányoknak adunk he! vet. 
hanem egyúttal kqpidíyabb irányú dolgozatodat 
is közlünk.

Törvényszéki csarnok rovat alatt új évtől 
kezdve közölni fogjuk az igazságszolgáltatás köré­
ben felmerült nevezetesebb eseményeket.

Törekedni fogunk, hogy hírrovatunkban 
ezután is a helyben, valamint a megyében elő­
forduló egyes eseményekről olvasó közönségünk 
gyors és kimerítő tudomást szerezhessen.

Lapunk a „Zalamegyei Gazdasági Egyesü­
letednek hivatalos orgánuma lévén, e kiváló 
tekintélynek örvendő megyei egyesület közhasznú 
működéséről lapunk utján nyer olvasó közön­
ségünk alapos értesülést.

Az események összetorlódása, alkalmával mint 
eddig, úgy ezután is mellékletet fogunk adni.

Lapunk előfizetési ára marad a régi, 
t i. egész évre 4 írt, félévre 2 írt, negyed­
évre 1 Irt.

Községi és körjegyzők, valamint tanítók részére 
lapunk előfizetési árát a jövőben is felére szállítjuk 
le, t. i. egész évre 2 írtra, félévre 1 írtra.

Kérjük az előfizetés mielőbbi megújítását, hogy a 
nyomtatandó példányok számáról keiiö időben tájékozást 
szerezhessünk. — Akik lapunkat továbbra járatni nem 
akarják, sziueskejenek erről bennünket a lap egyszerű 
visszaküldésével értesíteni.

Hátralékos előfizetőinket kérjük a hátralékos ősz- 
szeg mielőbbi beküldésére.

„Zalamegye11 szerkesztősége és kiadólhvatala.

Az év végén.
Kesereg az idő súlyos betegének pamlagá- 

nál. Karjára támaszkodva, meredt szemekkel lesi 
a folyton lassúdó s már-már elhaló rövid léleg­
zést, számlálja szorult kebellel a perceket, melyek 
a lét és nemlét közötti tért kitöltik. — Aggódva 
csüngnek pillantásai a szenvedő halo vány voná­
sain, melyeknek pírja lassanként enyészik el.

Sóhaj sóhajt űz. Elhangzik az utolsó szivdobba- 
nás, fékvesztetten szökdécsel itt-ott egy érben 
az otthonából kiszorult vércsepp, míg a tehetet­
lenségtől kölcsönzött lüktető erő hatását elveszt­
vén a nyugalom egyensúlyát nyeri meg.

V ,Megszólal a lélekharang, Chronos befogja 
szeneit ismét egyik boldogtalan szülöttének s 
az imént még élő az enyészeté, a jelen múlttá 
válik, a van a volt-nak enged tért.

Körül állj a. a ravatalt a gyászoló népség. De 
mily különbség van más halott és e között 1 
Nem kell itt emlékbeszédet tartani az elhunyt 
érdemeiről, működésének eredménye ott ül kör­
nyezőinek vonásain. Azokról lehet leolvasni a 
legjellemzőbb, legtartalomdúsabb beszédet. Min­
den egyes vonás egy-egy élő mondat, melyek 
összege alkotja meg az egészet.

Ott látod egyiken az öröm tan vájár felütve, 
mint szórja sugarait, míg a másikon a Sötétségbe 
burkolt fájdalom által szántott barázdának mély 
nyomait 1 A megelégedés édes érzete székel az 
egyiken, míg a másik épen ellenének szolgál 
otthonul. Az egyiknek a teljesült remény édes 
érzete kölcsönöz égő pírt, míg a másik fölé a 
csalódás borítja sötét borúját.

Mily különböző érzés kiséri a halottat 1 Itt 
az öröm nem öröm s a fájdalom nem fájdalom! 
Az örömöt a szabadulás, a veszteség, a távozás 
szüli; a fájdalmat az emlék, a befejezett lét ered­
ménye, a tudat, hogy itt volt s hogy kellett 
lennie, sajtolja. Az egyik : nyugodjék békében, 
a másik : hál Istennek, hogy vége van — búcsúz­
tatót zeng.

Pedig mindegyikre hagyott drága örökséget, 
a gyémántnál értékesebb tapasztalást, csakhogy 
erre is különböző utón szerezték meg a jogcímet. 
Az egyiknek szive jó kedvében önmaga emelé 
vállaira, míg a másik keserű szenvedések árán 
segélye nélkül, sőt küzdések között s az elébe 
gördített nehézségek és akadályok legyőzésével 
volt csak képes birtokába jutni.

Nagyobb ellentétet alig képzelhetünk, mint 
midőn ily vég és kezdet állanak egymás mellett

„Zalamegye“ tárcája.

A 1 e á n y k é r ő k.
— A „Zalamegye1 eredeti tárcája- —

Belépünk a farsangba.
Az idén nagyon rövid lesz kérem! Azért hát csak 

tűzzel vassal házasodjunk !
Manapság a fiatal úriemberek nagyon csökönyösen 

mennek bele a hazaselet rozsabgetebe, kell nekik sok 
biztatás, sőt a legtöbb esetben bátorítás ís. Mert azt 
nem mondják, bogy nem akarnak, nem szeretnek háza­
sodni, hanem csak azt, hogy nem mernek. Ebből azt 
lehet következtetni, hogy manapság határozott bátorság 
kell a házasság elkövetéséhez.

Miért ? Talán nehéz az élet ? talán többe kerül a 
családfentartás? talán nagyobbak az igények? talán 
nem tudnak fiatalembereink megválni a gondtalanabb 
lepke-élettől'? talán ....

L)e hát így „talána egész litániát el lehetne mon­
dani és még sem tudnók megállapítani: hol és miben 
leledzik a hiba ?

A fértivilág szereti a nők rovására írni az agglegé­
nyek gomba-szaporaságát. Pedig egészen másban van a 
Inba. Mi nem olvassuk rá az igéket direkt a ferhnemre, 
hanem elmondjuk Ábrándy Vince barátunk történetet. 
Attól minden atyánkfia megértheti; hogy ez az „üzlet­
águ mért pang ma már annyira ?

* *
Ábrándy Vince barátunk elvégezte a jogot. Apja 

a lelkére kötötte, hogy mihelyt indexét rendbe hozta, 
rögtön siessen haza, mert már nem futja tovább a
kÖlt> Nagy sor volt egész szegény Vincére nézve, aki 
mé<r dús hajjal rendelkezett; a kopaszodás remseges elő­
jeleit még nem látta s így éppeuséggel nem értette,

i hogy mért hagyja el azt a gyöngy életet? mért menjen j 
ő most valami morozus principalis mellé patvaristának. j

Apjának nem akart hinni; az bizonyosan sajnálja 
már a költséget s azt akarja, hogy megszabaduljon tőle. 
De nem addig a? Elhatározta, hogy nem fog colloquálni 
s tovább jogászkodik.

Hanem megint kapott atyjától egy sürgető levelet, 
melyben ez tudatta vele, hogy még 30 irtot küldhet 
neki, de azután passz! A kassza kifogyott; a birtok 
agyon meg agyon vau terhelve; a hitelezők türelmetlen 
kednek; a hitel-forrás alaposan kiapadt.

Ábrándy Vince savanyú képet vágott; neki ment 
a vizsgának ; a 30 irtot annak örömére elverte; óráját 
„becsapta“ és haza utazott.

Egész utón azou törte fejét : hogyan kerülhetné 
el azt az unalmas patvaristaságot ?

Apja el vau adósodva ; a jószág mihamarabb az 
ördögé, illetőleg a hitelezőké lesz. Arra nem támasz­
kodható. Majd mégis csak rá kell fauyarodnia a kör- 
mülgetésre. Rettenetes volt az még gondolatnak is.

A Ferenczy-kávéház pompás idiljei után beülni 
egy bureauba s hallgatni a principalis morgását; eltűrni 
pedantériáját! betűzni az odavetettt irka-firkák között! 
Ez borzasztó sors lesz.

De a végzett jogászoknak hatalmas „eszméiku 
szoktak lenni. Ábrándy Vincének is eszméje támadt.

Csettentett az ujjaival; megsodorta bajuszát. Azt 
jelentették ezek, hogy tervével készen van.

Mikor hazaért, apja tárt karokkal íogadta.
-- Csakhogy megjöttél, édes Vincém! Hidd el: 

nem bántam volna, ha még 8 esztendeig jogászkod tál 
volna is; tudom én, hogy gyöngy-élet az; de látod: 
passz! Hiába! nem lehet! nem lehet! Próbáltam itt is, 
ott is: mindenütt felsültem. Teljesen megakadtam a 
kölcsön ügyletek tovább kötésében. Azért irtani meg, 
hogy csak iparkodjál haza; keress valami jó joggyakor­
noki állást; mert az ősi birtokon nemsokára megverik 
a dobot.

— Micsoda ? Hát te azt hiszed apám, hogy majd 
én patvaristáskodom ? görnyedezek valami bolondos 
prókátor irodájában? Olyan nincs.

— De kérlek, édes Vincém ! existencia nélkül 
csak nem maradhatsz. En majd valahogy csak el hányó­
dom holtomig a jóbarátaim, ismerőseim nyakán. Eleget 
ittak, ettek nálam ; ennyit elvárhatok tőlük. De te fiatal 
ember vagy, tőled munkásságot vár mindenki; te dolog­
talanul nem élhetsz mások nyakán.

— Bizd ezt csak rám, édes apám! Csak azt mondd 
meg: van-e jóbarátaid, ismerőseid között olyan, kinek 
eladó leánya van és gazdag ?

— Talán csak meg akarsz házasodni ?
— Meg biz én. Csak gazdag leány legyen ! Elve 

szem, ha olyan rút is, mint az ördög. Fődolog, hogy 
ajánl egyet!

— Hát ajánlani ajánlhatok, de hamarjában a sok 
közül választani sem tudok, annyira megleptél terveddel. 
Erre nem is mertem számítani ; mert tudom, hogy a 
mostani fiatalság vajmi nehezen ugrik bele a házas 
ságba.

— Ki nehezen, ki könnyen, kedves apám. Manap 
ság az a fődolog, hogy gazdag, pénzes legyen a leány, 
hogy könnyen, jól lehessen élni a hozományból. Hogy 
azután milyen lesz a házas-élet ? cirógatjuk vagy karmol- 
gatjuk-e egymást? — az már egészen mellékes dolog. 
Mi megkötjük az üzletet; a hasznunkból vagy kárunk­
ból vonják le a consequential, akik utánunk jönnek.

— Ha így gondolkozol, ajánlhatok partiét. Som- 
vereő Miska barátomnak van egy derék, megtermett 
leánya. Talán emlékszel is reá.

—* Hogy ne emlékezném? vén, mint az országút; 
egyik szeme kancsalit, mancsai hatalmasak, mint a 
szapuló fa.

— Igen, igen! Hehehe! Milyen pompás memóriád 
van neked, te kölyök. Szórni szóra olyan.

Hát ez, gondolod, hogy hozzám jön ?
Repül ve

Mai számunkhoz féliv melléklet van csatolva.



A ravatal mellett áll a bölcső. A múlt érintke- | 
zik a jövővel. Egyiknek halála a másiknak szü­
letése. Hiába ! a. mint a természetben nincs meg­
semmisülés : úgy itt sincs teljes enyészet, csak 
elmúlás és nyomában jár a másik születése.

E születés azonban inkább képes az ember 
egyéni tulajdonaihoz simulni, mint a másiknak 
távozása.

Van egy közös érzelem, mely mindazokat 
áthatja, kik körül állják. A reményben találko­
zik egymással itt minden egyed. Mit a múlt 
meg nem adott, vagy magtagadott, megadhatja, 
meghozhatja a jövő.

E remény az, ami új erőt kölcsönöz a ván­
dornak az élet további viszontagságos utain. ; 
Ezzel tűzi fel és szegzi ki újra vitorláját a hajós, 
midőn a tenger sima tükrére bízza gyönge jár­
művét. Ez adja a bányász ajkaira, midőn kincset 
keresni a föld gyomrába száll, a „szerencse föl ‘ 
biztató szózatot.

Vagy talán egyebek vagyunk mi az élet 
utain, mint vándorok ? Kalandozunk ez ideig­
lenes hazában göröngyös és tekervényes utakon 
s mit keresünk egyebet, mint minden vándor : 
pihenést és azután nyugalmat.

Vagy nem remény és félelem között feszít­
jük ki vitorlánkat, evezve téveteg az élet ten­
gerén terveink felé s vágyaink irányában ? Hol 
duzzad vitorlánk s tárt karok fogadnak a par­
ton ; hol a zajgó hullámok között találjuk a 
félúton megtörve azt, mit a másik a célnál talált.

Vagy talán nem fúrjuk mi is, mint a bányász, 
a föld aknáit, túrva arcunk verejtékével a szilárd 
göröngyöt, hogy belőle a megélhetés kenyerét 
kisajtoljuk? Egyik kincset talál s tovább zengi 
dalát, mig a másik a salakban keresgélve, alig 
talál nyelő falatot 1

Hiába, ez a mi végzetünk 1
Jól osztotta mégis be a Gfond viselés, hogy 

mellénk rendelte mentőül a reményt ; mert ez 
a tulajdonképeni főn tartó elemünk !

E reményre emlékeztetni, ezt éleszteni s 
erősíteni kívánják az emberiség tagjai, midőn az 
új év küszöbén egymásnak boldog élj évet kí­
vánnak.

Bár korán, de inkább, mint későn, sietünk 
mi is, lapunk hírvivői, szives olvasóinknak, mivel 
e számmal a múlt évnek Isten hozzádot mondunk, 
szivünk mélyéből kívánni: Boldog éij évet!

A vásárügy hazánkban.
Az ipar- és kereskedelemügyi miniszternek az 1880. j 

évi müköd.éttérül a tűrvénokozás elé terjesztett jelentésében 
a következő érdekes megjegyzések foglalnák az országos­
én hetivásárokról:

A magyar korona területén mintegy 1.600 köz­
ségben tartatnak országos vásárok, melyeknek tartása 
régibb időben királyi-, illetve fejedelmi szabadalomlevél 
által engedélyeztetett, újabb időben, t. i. az alkotmány 
helyreállítása óta, a vásárok miniszteri rendeletek utján 
engedélyeztetnek, szabályoztalak. A vásártartási jog az­
előtt iöldesuraknak vagy községeknek adományoztatok, 
újabb időben csakis közforgalmi szempontokból és ki- 
zárólag községeknek engedélyeztetik. I I

— Bravo! Holnap megyünk kérőbe! |
— Ilyen gyorsan? Talán még is jobb volna egy ! 

kis formát adni a dolognak ?
— Minek ? Melegében kell végezni ilyen dolgot.

vf **
Másnap apa és fia kocsira ültek és elmentek leány­

kérőbe Sotnvereő Miskáékhoz.
Vince barátunk úgy állapodott meg az apjával, 

hogy ő majd elmegy a mezőváros valamelyik vendéglő­
jébe sörözni s az alatt az apa Soravoreövel, ki kebel 
barátja volt, beszéljék meg a dolgot.

Sotnvereő éppen a városban volt, de várták haza.
Vince a megállapodás szerint elment sörözni valami 

„sürgős dologa ürügye alatt a városba.
Betért a legközelebbi vendéglőbe s ott sörözni 

kezdett.
Nemsokára egy igénytelen, kopottas külsejű öreg 

úr is betért oda és letelepedett ahhoz az asztalhoz, ahol 
Vince ült.

El kezdtek beszélgetni s rátértek a házasság the- 
májára is.

Az öreg úr csodálkozását fejezte ki, hogy mostan­
ság a fiatalok semmi hajlamot sem mutatnak a család- 
alapításra. Sok minden okot talált ugyan az öreg úr; 
de végre mégis csak azt találta főoknak, hogy a most 
kötött házasságok többnyire szerencsétlen kimenetelűek, 
és elrettentő példákul állanak a házasulandók előtt. A 
házasságok érdekből, minden benső vonzalom né kül 
köttetnek, aminek eredménye rendesen az, hogy a férj 
rcsá/irau, a nő meg „hajszra“ húz; megvan az egyet- 
lenség, a szerencsétlenség; nem mennek előre ; pusztul 
a vagyon; szaporodik az adósság.

— Ah kérem — szólt Vince barátunk — nem kel! 
csak olyan nagyon ideálisán, olyan sentimentalisan gon­
dolkozni! Én is fiatal ember vagyok, én is nősülni 
akarok. Elveszem én, ha görcsöt kapok is a rútságától, 
csak pénze legyen. Szerelem, egyetértés, házaséleti bol-

Áz egyes községekben tartatni szokott vásárok 
száma igen különböző. Rendesen 2—4 vásár tartatik éven- 
kint, vannak azonban oly községek is, melyeknek 
engedélye 6—8 vásárra szól. Éppen ily eltérő a vásárok 
tartama is. A legtöbb országos vásár csak egy napig 
tart, ellenben vannak 2, 3 és 4 napra terjedő vásárok 
és a nagyobb városokban a vásár ideje 8, sőt a főváros­
ban 14 napig tart.

A rendes országos vásár kizárólag ipari és élelmi 
czikkekre terjed csak ki (ily vásárnak szokásos elne­
vezése kirakó vásár), vagy állatvásárral is egybe van 
kötve. Hol a vásár több napig tart, az állat vásár ren­
desen külön napon tartatik, sőt többnyire külön ló-, 
marha-, juh-, sertés és kirakó vásár is, és pedig egymást 
követő napon.

A vásárok túlságos szaporítása ellen, nevezetesen 
az iparosok és azok képviseletében a kereskedelmi és 
iparkamarák szólaltak fel, panaszkodván, hogy a bizo­
nyos környékeken sűrűn tartatni szokott vásárok miatt 
az iparos kénytelen üzletét elhanyagolni, mert, ha a 
vásárokat nem látogatja, mások elveszik kenyérkerese­
tét, ha pedig valamennyi vásárt látogatja, sok költségbe 
veri magát és iparát kellőleg nem folytathatja.

Igaz ugyan, hogy a vásárok egy nagy része a mai 
közlekedési eszközök mellett jelentőségét elvesztette és 
hogy számos vásár inkább az italmérési regale jövedel 
mezősége szempontjából, semmint valóságos forgalmi 
érdekek miatt kéreimeztetett és tartatik meg; de odáig 
még sem lehet menni, hogy a vásárok tartása teljesen 
mellőzhető volna, mert kisebb — a forgalmi gócpontok­
tól távolabbra eső — helyeken az orsz. vásárok általá­
ban és nevezetesen az állatvásárok még mindig szüksé­
get képeznek és mert okvetlenül kívántatik oly időnek 
és helynek megállapítása, mikor és hol a gazda termé­
nyeit és állatjait kevesebb körülményességgel adhatja el, 
és viszont a szükséges iparcikkeket nagyobb választék 
mellett vásárolhatja.

Még ezeknél szükségesebbek a hetivásárok, melyek 
szaporítása annál kevésbbé kifogásolható, minél nagyobb 
számban telepednek le még kisebb községekben is oly 
lakosok, kik élelmi szükségleteiket nem maguk termesz­
tik, mint például hivatalnokok, katonák, iparosok és 
ipari munkások, a kik ennélfogva a heti piacra vannak 
utalva. Még e heti vásárokon is mutatkozott szüksége 
annak, hogy ott iparosok is jelenjenek meg, mint t la- 
dók; és miután az 1884. XVII. t.-c. 50. §-a hetivásá­
roktól az idegen iparosokat teljesen és feltétlenül kizárta 
volt: rövid idő múlva a tapasztalás azt mutatta, hogy 
számos k'sebb községben a helybeli iparosok a mutat­
kozó szükségletnek meg nem felelhettek. Ennek követ­
keztében az 1884. évi XVII. t.-c. 50. §-a az 1887. évi 
XVIII. t.-c. által olyképpen módosíttatott, mikép a 
törvényhatóságok szabályrendeletileg állapítják meg, 
hogy nem helyben lakó iparosoknak mennyiben enged­
hető meg iparcikkeiket hetivásárokon eladni. A törvény- 
hatóságok ezen jogukkal élve, sok helyen az idegen 
községbeli iparosoknak ..általában, vagy azok egyes 
osztályainak heti vásárra való megjelenését helyben 
hagyott szabályrendeletek utján engedélyezték is.

A lefolyt 1889. évben két községnek évenkint 
tartandó 2—4 országos vásárt és két községnek hetivá­
sárt engedélyezett a miniszter. Továbbá ugyancsak a 
lefolyt évben Krassó-Szörény-vármegye területéhez tar­
tozó hat bányatelepen egy-egy hetivásár tartását enge­
délyezte, de marha adás-vevés gyakorlása nélkül. Ezen 
felül tizennyolc községnek országos vásárainak más — 
az ottani viszonyoknak megfelelő — határnapokra való 
áthelyezését engedélyezte és három községnek azon 
határozatát, hogy engedélyezett vásártartási jogról lemon­
dott, tudomásul vette.

A vásári jogról való lemondásra, illetve a vásárok 
megszüntetésére az okot az képezi, hogy az állategész­
ségügyről szóló 1888. évi VII. t.-c. végrehajtása tár­
gyában kiadott rendelet az illetőkre az állatvásártartás 
tekintetében általában és különösen a vásárterek rende

zése körül oly állandó terheket hárít, a melyeket kisebb 
községek fedezni nem búnak s mivel a túlságosan tel 
szaporodott vásárok a költségeket sem fedezik: a közse 
gek a vásárok tartásáról inkább lemondanak.

Minthogy az idézett rendelet teljes erélylyel foga- 
natosíttatik: ezen körülmény a felesleges vásárok meg­
szüntetését fogja előidézni; uj vásárokat pedig, a törvény - 
hatóság és az illető kereskedelmi- es iparkamara véle 

í ményének tekintetbe vétele mellett, csak azon esetben 
I engedélyez a miniszter, mikor a vidék kereskedelme és 
i ipara, s egyáltalán az ottani viszonyok azt indokolttá 

teszik. Tekintettel arra, hogy az ország több vidékén a 
vásárok nem az engedélyezett és közhírré tett határna 
pokon tartatnak meg, a mi által gyakran távol eső 
vidékekről az egyes vásárlátogatók tudomást nem szerez­
hetnek : felhívta a miniszter az összes törvényhatóságo­
kat, hogy alantas közegeiket utasítsák, miszerint intéz 
kedjenek, hogy a vásárok kivétel nélkül és pontosan az 
engedélyezett határnapokon tartassanak meg és hogy az 
úgynevezett elővásárt, t. i. azon visszaélés, mely szerint 
a vásár napja előtti napon megjelent előadók nem csak 
áruikat kirakhatják, hanem azokat el is adhatják : 
szigorúan tiltanák el. A vásár áthelyezését oly esetek­
ben, midőn az vagy vasárnapra vagy más ünnepre 
esik, vagy más szomszéd vásárral összeütközvén, annak 
sikerét veszélyezteti, csak kellőleg indokolt előleges 
kérvényre szokta engedélyezni

Szokássá vált, hogy kevés sikerrel tartott, vagy 
teljesen meghiúsult vásárok helyett a vásártartásra jogo­
sultak pótvásár engedélyezése iránt fordulnak a minisz 
terhez. Az ily kérelmeket a miniszter csak akkor szokta 
teljesíteni, ha az illető vásár bizonyos elemi csapás 
vagy ragályos betegség miatt teljesen elmaradt és az 
érdekelt község kérelmét a törvényhatóság jelentése 
szerint közforgalmi szempontok indokolják.

A vásárokon szedendő helypénzek tekintetében az 
illető tarifa helybenhagyása, illetőleg módosítása szintén 
a miniszter hatásköréhez tartozik. Az ily helypénznek 
csak az a rendeltetése, hogy a vásárpiacok fentartására 
és tisztítására fordítandó, valamint a vásárrendőri teen­
dőkkel egybekötött költségek megtérítésére szolgáljon. 
Engedélyezés előtt azonban minden egyes esetben < ágy­
az illető törvényhatóság, valamint a kereskedelmi- és 
iparkamara véleményét meg szokta a miniszter hallgatni 
és a mi az állatvásári díjakat illeti, a földmivelésügyi 
miniszterrel egyetértőleg jár el.

A biztosítási mozgó ügynökök.
A biztosítási társaságok igazgatóinak nem rég tar­

tott értekezlete elhatározta, hogy megszünteti a biztosí­
tási mozgó ügynökök intézményét.

Pár év előtt hasonló értelmű megállapodás jött 
létre a biztosító társaságok között, anélkül azonban, 
hogy ezen határozatuknak érvényt szereztek volna. 
Valószínű, hogy mostani határozatukra is hasonló sors vár

Valahányszor ugyanis a biztosító társaságok üzleti 
ügyekben közös elhatározásra jutottak, mindig akadt 
közöttük egy-egy, amely saját önző érdekeit nem volt 
hajlandó alávetni a közérdeknek, a közös megállapodást 
magára nézve nem ismerte el kötelezőnek és így bár­
mely üdvös törekvés hajótörést szenvedett.

Az ily tanácskozmányoknál ugyanis az volt a fő 
hiba, hogy a tanácskozmány eredményét nem mondották 
ki kötelezőnek mindegyik társaságra nézve.

Es ha erről most sem gondoskodnak, úgy külön­
ben célirányos határozatuk nem fog érvényre jutni s 
így a mozgó ügynöki intézmény — a biztosítási ügy 
nagy kárára — tovább is megmarad.

Ugyanis az üzlet szerzésnek az a módja, amint 
azt a mozgó ügynökök gyakorolják, sem nem tisztessé­
ges, sem nem hasznos. A mozgó ügynökök hada rend 
szerint oly elemekből van összetoborozva, amely elemek 
fő- és egyedüli törekvése: minden áron üzletet csinálni 
és ebbeli törekvéseik megvalósításánál az eszközöket

dogság, üres beszéd, lárifári ! Konyhán főzik a szerelmet- 
A többi mellékes dolog.

— Ej, be blazirt elvek, be szerencsétlen raateri- 
alismus ez ! Az én fiatal koromban bizony zománcosabb 
volt a házasulandók szive, lelke, — szólt fejcsóválva a 
kopottas öreg úr, azután udvariasan köszönt és kibicegett 
a teremből.

Ábrándy Vince még néhány kupa sörrel édesítette 
ábrándtalan életét; azután ő is fizetett és ment Sotnve- 
reőék háza felé.

Eddig már apja bizonyosan elvégezett mindent 
érdemes barátjával s ő csak a bemutatásra ér oda.

V igán fütyörészgetve haladt s bizonyosra vette, 
hogy Somvereő Miska urra nagy effectussal lesz meg­
jelenése.

Mosolytól ragyogó képpel lépett a szobába, hol 
atyját hagyta.

De amint körülnézett, meghökkenve állott meg.
— Éppen jókor jösz, fiam, szólt az öreg Ábrándy — 

jer, hadd mutassalak be Miksa barátomnak, leendő . . . .
— Micsoda? —- szólt suttogó hangon Vince — ez 

itt Somvereő Mihály? Na servus ! ... A vendéglőben 
megvárlak apám . . . Alászszolgája.

Ábrándy Vince zavartan hagyta el a szobát. Az 
öreg Ábrándy ide, oda tekintgetett, hogy mi történt az 
ő derék gentleman fiával, hogy ilyen udvariatlan módon 
távozik ?

Az öreg Somvereő pukkadozott nevettében.
— Hehehehe ! kedves barátom ! hehehe ! Mondd 

meg, kérlek, derék Vince fiadnak, hogy házassági elveit 
söröskancsók mellett ne hirdesse ! Mondd, hogy én üze­
nem. A többit majd elmondja ő. Hehehe !

Hát most már méltóztassanak t. agglegény uraim, 
a maguk számára levonni a tanulságot !

épenséggel nem válogatják meg. Már pedig tagadhatlau, 
hogy minden üzletnek megvan többé kevésbbé a maga 
ethikai oldala, amelyet ha figyelmen kivűl hagyunk : 
úgy az minden áron umgboszulja magát. Így van ez a 
biztosításnál is.

A mozgó ügynök, akinek tulajdonképeni keres­
ményét az általa szerzett biztosítási ügyletek érték­
összege szabja meg, saját önfenlartása érdekében reá 
van utalva, hogy minél több és minél nagyobb összegre 
rúgó biztosításokat szerezzen társaságának.

Nagyon természetes, hogy e céljának elérése 
végett a fortélynak minden kigondolható módját alkal­
mazni fogja már csak azért is, mert nem egy, hanem 
több társaság van, melyek egymással folytonos verseny- 
gésben állanak.

Minden társaságnak van ugyanis mozgó ügynöke, 
akik közül az mutat fel legtöbb eredményt, aki leg- 

I ügyesebben, legfurfangosabban csinálja a maga dolgát. 
I A mozgó ügynök rend szerint nem elégszik meg a 

saját társasága által nyújtott előnyök kiszinezésével, 
hanem egyik feladatának tartja a versenyző társaságok­
nak becsmérlését. Hogy minél nagyobb üzletet köt 
hessen, maga csábít a túlbiztosításra. Hogy minél kénvel- 

j mesebb színben tüntesse tel a biztosítást," hitelez és "oly 
okmányokat irat alá a téllel, amelyeknek jelentőségéről 
ennek fogalma sincs.

E tisztességtelen eljárásnak azután a szomorú 
következménye, hogy a köznépben a biztosító társaságok 
iránt való bizalom helyett lassanként tért foglal a bizal­
matlanság, hogy a biztosítás üdvös eszméjének kívána­
tos terjedése ép azon nép osztálynál akasztat! k meg, 
amelynek arra leginkább szüksége van.

Mert a közönség azt az ügynököt, aki nála vala­
mely biztosító társaság nevében bekopogtat, a társaság 
képviselőjének tartja a szó jogi értelmében, holott tény­
leg az ügynöknek és legfőképpen a mozgó ügynöknek 
szerepe a biztosítási ügylet körül igen alárendelt ter­
mészetű. Mindaz ugyanis, amit a fél az ügynökkel meg­
beszél, tárgyal és megállapít, nem egyéb, mint beveze-
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tése egy ügyletnek, amely nem a tél és az ügynök, 
hanem a fél és a biztosító társaság között jön létre. 
Köztudomású ugyanis, hogy az ügynök működése nem 
terjed tovább, mint hogy kieszközli, mikép a biztosítani 
kivánó fél aláírja az ajánlatot. Ezzel pedig az ügylet 
még nem jött létre ; mert megkötötte az ügylet csak 
akkor válik, ha a biztosító társaság az ajánlatot elfo­
gadta, szabadságában állván azt vissza is utasítani.

így áll jogilag a dolog. Csakhogy a nagy közön­
ség azt hiszi, hogy a mozgó ügynök is a biztosító tár­
saság nevében beszél, Ígéretei a társaság Ígéretei is és 
ez okból, ha az ügylet más körülmények közt jön létre, 
mint amikép az ügynök azt előadta, nem az ügynököt 
okozza ezért, hanem a társaságot. Ebből származik a ; 
sok félreértés, a sok recriminatió, a sok pörlekedés és 
a biztosító társaságok jó hírnevének fogyatkozása.

Valóban itt az ideje, hogy e viszásságok megszűn­
jenek, hogy a biztosító társaságok tudatára jussanak 
unnak, mikép önmaguk alatt vágják a fát, ha tovább 
is egv kedvű leg tűrik az üzletszerzésnek ezt a módját, 
amelynek eszközei : a furfang, a hazugság és a rága­
lom. Ha a biztosítást közvetítő egyén az lesz, aminek 
lennie kellene t. i. valamely társaság tényleges meg­
hatalmazottja, akkor a közönség bizalma a biztosítási 
intézmény iránt erősbüdni fog, ami pedig garantiáját 
képezi az üzlet javulásának és fellendülésének.

I

A soproni kereskedelmi es iparkamara köréből. i
A nagy ni. m. kír. kereskedelemügyi minisztérium j 

magas leirata szerint utóbbi időben sűrűbben merültek j 
tél panaszok a miatt, hogy a Magyarországból külföldre 
.s különösen Ausztriába küldött gabonaminták burkolatai 
oly gyengék, hogy azokat a póstakezelés közben elke- 
rülhetleuül szükséges zsineg megsérti, minek következ­
tében tartalmuk egy része már szállítás közben kihull s 
s elvész. A kereskedők egy jelentékeny része különben ' 
takarékoskodásból nemcsak a mustra küldeményeket, j 
hanem a postán küldött árukat is rosszul csomagolja, I 
ivv hogy sokszor drága ruhaszöveteket, bár többrétegű, 
de gyenge, legrosszabb minőségű csomagoló papírba 
göngyölítik, kényesebb természetű kész ruhadarabokat 
a leggyengébb nemű papirdobozba rakják, értékes kül­
deményeket és pénzesleveleket a legrosszabb, a legkisebb 
érintésre lepattanó pecsétviaszszal zárják le. Ez által 
nemcsak nagy mértékben hátráltatják és nehezítik a 
postakezelést, hanem küldeményeik tartalmát is veszé­
lyeztetik és nem ritkán saját maguknak kárt okoznak, 
mert a postakincstár a célszerűtlen csomagolás követ­
kezményűiért nem szavatol.

A postahivatalok sokszor nincsenek azon helyzet­
ben, hogy a feladókat gondosabb csomagolásra figyel­
meztessék, mert p. o. az áruminták legnagyobb vésze a 
postahivatalok nagy levélszekrényébe dobva adatnak fal, 
más küldemények pedig legnagyobb részt postazárás 
előtt sietve és nem maguk az érdekeltek által adat­
nak fel.

Ennélfogva f'eihivatnak a kereskedők és iparosok, 
hogy küldeményeiket már csak saját érdekükben is 
gondosan csomagolják, kellő tekintettel a küldemény 
által megteendő út távolságára s annak egyéb sajátsá­
gaira, egyáltalában a csomagolásnál a „postai tarifák“ 
öo. és 51. §§-ainak utasításaihoz alkalmazkodjanak.

A gabonamustrákat illetőleg különösen figyelmez­
tetnek az érdekeltek, hogy mustráikat vászon, vagy 
más szövött anyagból készült zacskókban küldjék.

Sopron, 1890. december hóban.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk mai száma ez évben utolso levéli, 

boldog új évet kívánunk olvasóinknak és muka- 
tarsainknak.

A miniszter köszöneté. A vallás- es közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter báró Hornig Karóig veszprémi 
püspöknek, aki a deáki pusztán 4000 írt költséggel 
új népiskolát állított és azt felszerelte, ahhoz tanítói 
állomást rendszeresített 400 irtot meghaladó illetmé­
nyekkel, a növendékeket pedig tanszerekkel ellátta, 
a népnevelés érdekében tanúsított emez áldozatkészsé­
géért elismerő köszönetét nyilvánította.,

Hivatalos vizsgalat. Svastits Benő főispán Öméltó­
sága e hóban a járási szol gab írói hivatalok ügykezelését 
vette sorban tüzetes vizsgálat alá s a tapasztalt rend­
es pontosság felett mindenütt megelégedésének és elis­
merésének adott kifejezést.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „ Alul- 
jegyzettek szomorodott szívvel jelentik Móczer Mária 
Szabó Samu nyugalmazott kir. curiai tanácselnök özve­
gyének Zala Egerszegen 1890. évi december hó 21-éu 
déli 11 órakor, életének 71-ik évében történt gyászos 
elhunytat. A megboldogult hült tetemei föl v o ho 23-an 
délután 3 órakor fognak a helybeli kalvaiia snkei then 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-mise 
áldozat t. hó 23-ik napján délelőtti 9 órakor fog a 
Mindenhatónak bemutattatok Zala-Egerszegen, 1890. 
december 21-én. Áldás és béke hamvaira! Rock Józsefié, 
született Schenk Karolina, mint unokahuga s ennek 
térje: Rock József, nyug. cs. és kir. kerületi kapitány 
Ausztriában. Horváth Boldizsár, országgyűlési képviselő 
mint sógora, ennek gyermekei: Horváth Jenő, buda­
pesti kir. ítélő táblai biró és neje született Ráth Ilka, 
és gyermekeik : Boldizsár és Klára. Horváth Gizella, 
férjezett báró Eötvös Lórándné és férje: Eötvös Lóránd 
báró, a in. tudom. Akadémia elnöke s ezek gyermekei: 
Lorandaés Ilona. Horváth Emilia, férjezett Láng Lajosné 
és térje: Láng Lajos, m. kir. pénzügy miniszteri állam­
titkár s ezek gyermekei: Boldizsár és Mihály. Horváth 
Irma, férjezett Radisics Jenőné és férje: Radisics Jenő, 
a ni/kir. iparművészeti múzeum igazgatója s ezek gyer­
mekei: Elemér, Georgina és Ed ine.“ Az áldott lelkű, 
nemes szivű úrnő temetése nagy részvét mellett ment

végbe. Emlékét kegyelettel őrizi meg városunk, mely­
nek szegény sorsú leányai számára pár évvel ezelőtt 
ezer forintos alapítványt tett. Béke poraira!

A „Zalamegyei bálra“, mely a zalamegyei szegé­
nyek javára rendeztetik s mint már jeleztük 1891. évi 
január 10-én lesz a nagy-kanizsai „Arany Szarvas“ 
szálloda dísztermében, a meghívók már szétküldettek. 
E meghívók felmutatása mellett belépti jegyek váltha­
tók január 10 én d. e. 10—12 óráig az „Arany Szarvas“ 
szállóban, este pedig a pénztárnál. Személyjegy 3 forint, 
családjegy 6 írt, karzat jegy 3 fit. Kezdete 8 órakor. A 
rendezőség: Árvay Lajos, dr. Bardio György, Bellis 
Lajos, Bogyay Jenő, Fabiánjes Károly, Hajós Kálmán, 
Lélirantli János, Ifj. Oszterhubcr László, Pálffy László, 
Petrich Laj >s, dr. Plihál Victor, dr. Rátz Kálmán, 
Szalóky Hugó, Szentmihályi Dezső, dr. Szüts Miklós, 
Szvaty B., Tamás Gyula, Viosz Ferenc, dr. Vizlendvay 
Imre, dr. Vizlendvay József és Vizlendvay Sándor.

Kinevezés. A veszprémi püspök Papp Károly c. 
kanonok s kis komáromi esperes-plebánost szentszéki 
ülnökké nevezte ki.

Meghívó. A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet 
hallgatói által szombaton, 1891. évi január hó 17-én 
segélyegyletük javára az „Amazon“ szálloda nagyter­
mében tartandó gazd ász-bálra. Kezdete 9 órakor. Sze­
mélyjegy 2 frt, család jegy 3 személyre 5 írt. Minden 
további személy 1 frt. Rendező bizottság: Várady Géza 
b. b. elnök, Nyáry Kálmán alel nők, Nagy Gyula pénz 
táros, V immer Gyula ellenőr, Farkas Elek jegyző, 
Asztalos Nándor cigány vajda. Birkmajer ; Kálmán, Bu- 
lyovcsics Dezső, Bronts Viktor, Dervarits Ákos, Dezseőffi 
János, Dulánszky Nándor, Eggenhoffer Béla, Egresy 
Aladár, Gtiiczy István, Körmendy Lajos, Musits Imre, 
Müller Ignác, br. Miske László, Németh Pál, O’Egán 
\ iktor, Pisclil János, Pellet Imre, Pesty László, Súly 
Antal, Strobel Zoltán.

Az újévi üdvözletek megváltása címén lapunk 
szerkesztőségébe újabban küldött Handler István 5 frtot 
(3 frtot a karácsonyfa egyesületnek, 2 frtot a zala-eger- 
szegi polg. iskolai tanulók segély egyesületének), Balaton 
József 4 irtot (2 irtot a karácsonyfa egyletnek, 2 frtot 
a polg. isk. tanulók segély egyesületének). A beküldött 
összeget rendeltetési helyére szolgáltattuk.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara Merkly Antal 
zala-szent-mihálvi ügyvédet, elhalálozása folytán, lajstro­
mából kitörölte s irodája részére gondnokul dr. Obersohn 
Mór zala-egerszegi ügyvédet rendelte ki; továbbá dr. 
Kölgyessy Andrián Antalt Marczali és Csorba Ákost 
Nagy Kanizsa székhelyivel lajstromába folytatólag föl­
vette.

Szegenygyerme :ek karácsonyfája. A zala egerszegi 
karácsonyfa-egyesület karácsonyfa ünnepélye f. hó 24-én 
este 5 órakor volt az „Arany Bárány“ kaszinói helyi­
ségében szép számú közönség részvétele mellett. A 
terein egyik felén három nagy karácsonyfát állítottak 
fel, díszítve süteményekkel, dió- és almákkal és viasz­
gyertyákkal, körös-körül asztalokon voltak elhelyezve 
a kiosztandó ruhák, sütemények, kalács, dió, alma, stb. 
A valóban lélekemelő ünnepélyt Ruzsich Károly né 
elnök nyitotta meg, ki után Balaton József esperes­
plébános szólt lelkes beszédben az est jelentőségéről, a 
Karácsonyról, mint a keresztény világ legkimaslóbb 
ünnepéről, megtestesítőjéről a szeretetnek, mely ez alka­
lommal nyilvánul legfenségesebben ; majd a szeretet 
kifolyásáról: a jótékonyságról emlékezett meg s ezzel 
kapcsolatban elismerés- és köszönettel adózott az egye­
sület tevékeny elnökének és buzgó választmányának 
az egyesület érdekében egész éven át kifejtett munkás­
ságukért, úgy mindazoknak, kik kegyes adományukkal 
lehetővé tették, miszerint az egyesület ez alkalommal 
130 szegény gyermeket ruházhat fel. Az éljenzéssel 
fogadott beszéd után Kovács Károly az egyesület nevé­
ben mondott köszönetét mindazoknak, kik az ünnepé 
lyen megjelenni szívesek voltak. Ezután következett a 
ruhakiosztás a gyermekek között.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak 1891. évi január 
hó 3-án a kereskedelmi kör zöldfái helyiségében fele 
részben a helybeli kereskedő ifjak önképző egyesületének 
könyvtára és fele részben a helybeli nőegylet népkony­
hája javára zártkörű tánckoszorueskát rendeznek. Be­
lépti dij személyenkint 1 frt. Kezdete este 8 órakor. A 
t. hölgyek kéretnek minél egyszerűbben megjelenni. 
Tekintettel a kettős jótékony célra, felültizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Jótékonyság. A Süraegh vidéki Vörös kereszt egylet 
által szegény iskolás gyermekek 55 pár lábbeli ado­
mányban részesültek; ehhez hozzájárult tiz forinttal 
utólagosan Eitner Sándor országgyűlési képviselő úr, 
fogadja az egyesület választmánya, valamint a fáradozó 
elnök : Darnay Kajetánné úrnő s a hozzájárulok a 
tanulók nevében az intézetnek is mély köszönetét. 
Sümegh, 1890. dec. hóban. Bán fi Alajos igazgató.

A zala-egerszegi községi iskolaszék Krosetz János 
alelnök elnöklete alatt f. hó 24-én tartott ülésén a 
segédtanítói állást — a tagok a miniszteri utasításban 
előirt számmal lévén jelen — betöltötte. A kiirt állásra 
27-en pályáztak, kik közül 2 kitűnő, 13 jeles, 7 jó, 2 
elégséges általános osztályzatú oklevéllel bírt, egynek 
nem volt oklevele, egy pedig oklevelét kérvényéhez nem 
csatolta. Az iskolaszék 10 szavazattal 4 ellenében a 
kitűnő ált. osztályzatú oklevéllel bíró Kovács György 
aisó-nemes-apátii községi iskolai tanítót választotta meg 
segédtanítónak. — Ezután előterjesztetett a polgári 
leányiskola igazgatójának ezen iskola ügyében tett Írás­
beli beadványa, mely érdemleges intézkedés végett a 
városi képviselő testülethez áttétetni határoztatok. — 
Előterjesztetett továbbá a miniszter leirata, melynek 
alapján a zala egerszegi polgári fiú-iskola, mint államilag 
segélyezett iskolának épülete jövőben tűzkár ellen a 
város által biztosítandó. A rendeletről a szükséges intéz­
kedés foganatosíthatása végett a városi tanács értesíttetik.

A nagy-kanizsai fögymnasiumi ifjúság segély,- 
ének- és zene-egyesülete javára 1891. január 21-én 
Nagy-Kanizsán a „Polgári Egylet“ nagytermében tánc­

vigalommal egybekötött zártkörű hangversenyt rendez. 
A rendező bizottság: Nunkovics Gábor r. b. elnök. 
Eperjessy Imre r. b. titkár. Zemanek Nándor r. b. 

j pénztárnok. Hajdú Gyula r. b. ellenőr. Bachrach Lajos,
I Berdin Kálmán, Feleki Oszkár, Hirschcl József, Juhász 
■ Béla, Kétszery László, Laipczig József, Landler Jenő, 

Mester Ferencz, Nagy Béla, Pichler Károly. Rusz Jenő, 
Steiner Gyula, Sattler Ernő, Tevely Elek, Thassy Ernő, 
Vächter Kálmán, Zeller Elek. Személy jegy 1 frt. Család - 
jegy földszint s karzaton 3 frt. Páholy 10 frt. Felülír 
zetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáz­
tatnak. Kezdete 7 és fél órakor. Műsorozat : 1. Imakar. 
Erkel „Bánk Bán“-jából. Előadja a főgymn. énekkar. 
2. Nyitány. Bellini „Sonuambula“ eimii dalművéből. 
Hangszerelte Venczel R., előadja főgymn. zenekar. 3. 
„Sturmmarsch“ Liszt Fercncz-től. Előadja Feleki Osz­
kár 8. oszt. tanuló. 4. „Három a daru.“ Tompa Mihály, 
tói. Szavalja Smidkunz Frigyes 7. oszt. tan. 5. „Alföldi 
búcsuhangok.“ Kéler Bélától. Hegedűn előadja Hirschel 
József 7-ik oszt. tanuló, zongorán kíséri Feleki Osz­
kár 8. oszt. tan. 6. Népdalok. Előadja a főgymn. ének 
kar. 7. Egyveleg. Dalművekből. Hangszerelte Venczel 
Rezső. Előadja a főgymn. zenekar. 8. Iíákóczy induló. 
Huber K-tóí. Előadja a főgymn. énekkar, zongora- és 
zenekisérettel.

Korcsolya egyesület alakult e hóban Csáktornyán, 
mely az alapszabályok kidolgozásával az új tisztviselői 
kart bízta meg. Az alakuló gyűlésen megejtett tisztujítás 
eredménye: dr. Krasovecz Ignác elnök, Újvári Mihály 
jegyző, Fejér Jenő pénztáros és pályagondnok. Választ 
mányi tagok : dr. Bardió, Beér, Gaal, Grézló, Mesterics, 
Nagy, Pethő, dr. Wolf. Az új egyesületnek ez ideig 
van 23 rendes és 3 pártoló tagja.

Halálozás. Fitos Károly városi képviselő f. hó
21- én rövid szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó
22- én ment végbe nagy számú közönség részvétele 
mellett. Nyugodjék békével!

Kinevezés. A töldmivelésügyi m. kir. miniszter 
Deák Tamás székes fehérvári szőlőszeti és borászati 
vándortanítót ideiglenes minőségben a tapolezai vincellér 
iskola igazgatójává nevezte ki.

Karácsonyfa ünnepélyek Keszthelyen. A nagy 
Megváltó születés napját az emberbaráti szeretet és 
jótékonyság — sokan és különféle alakban — széppé, ked­
vessé vározsolták Keszthelyen. A jótékony-nőegylet 20 
szegénynek '/, ölfát és 1 frtot, 10-nek 2 frtot, 21-nek 

1 ölfát, 3-nak 1 frtot nyújtott; — a városi tanács 
150 szegényt segélyezett 1 — 1 írttal, ehhez a szegény 
alapból vétetett 100 frt, Baronyi Ignác, kegyes ember­
barát pedig 50 írttal járult hozzá; —- az isk. gyerme­
kek karácsonyi felruházására közadakozásból befolyt 
210 frt, ebből az elemi isk. szegény tanulók segélye­
zésére a tanács 100 frtot, az apáca zárdái szegény 
tanulók karácsonyfájára 50 frt jutott; — a honvéd 
huszárok karácsonyi ajándékul G-öl tűzifát kaptak a 
tanács elhatározása folytán, bogy a szt. ünnepek alatt 
meleg laktanyában élvezhessék a szeretet tiizét. A 
magán jótékonyságokról megemlékezni tiltja a disen- 
ció, meg azon közmondás: „ne tudja a bal, mit a jobb 
kéz nyújt!“

A nagy-kanizsai kaszinó 1890. december 31-én 
műkedvelői előadással és tánccal egybekötött Szilveszter 
estélyt rendez. Belépti jegy személyenként 1 frt, család- 
jegy 2 frt. Kezdete 81 '2 órakor. Műsor: 1. Teli Vilmos, 
nyitány, zongorán előadja Pollák Miksa. 2. Duett, 

i éneklik Kartschmaroff Olga és Ida. 3. Szavalat, előadja 
dr. Sehwarcz Adolf. 4. Couplets, énekli Dllop Imre. 5. 
Rhapsodia Liszt Ferenctől, zongorán előadja Marton- 
falvi Ármin.

Köszönetnyilvánítás. A sűmeglii vadászterületet 
bérlő társaság által f. évi december 20-án tartott vada 
szat alkalmával egy, a mezei nyúl színétől egészen eltérő 
szinű nyulat lőttek s a ritka példányt kitömés végett a 
zala-egerszegi polgári- és közép kereskedelmi iskola részére 
volt szives a vadásztársaság küldeni. E szívességért 
azzal mond köszönetét az intézett igazgatósága, hogy a 
kitömés végett a szükséges intézkedést megtette.

A zala-egerszegi szegénygyermekek karácsony­
fájához adakozni szívesek voltak : Hubinszky Adói fiié 
(sütemény, dió, két koszorú füge), Kovács Károlyné 
(sütemény, kalács), Isoó Juliska (1 kilo szivarvég, bélyeg), 
Hubinszky Etelka (4500 bélyeg), özv. Rőt tér né 2 frt, 
Gömbös molnárné 1 frt, Szidnay Fáni 2 frt, Kántor 
Pálné 2 frt, Sktiblics Zsiga 5 frt, Krosetz János 2 frt, 
Szigetliy Antal 1 frt, Varga Vilmos 3 frt, Handler 
István 3 frt, Thassy Kristófné (egy koszom füge, alma. 
sütemény), Markó Lina (egy kötény), Hajmásy Lina 
(2 kötény), Szentgyörgyi Aranka Olga (1 kabát), Remin 
Józsefné (3 pár harisnya), Csertán Károlyné (8 drb 
kendő, 4 kötény), N. N. (egy kosár dió és 50 kr.), 
Handler Istvánná (100 drb vajas sütemény és dió), 
Szalay Ferencné 1 frt, özv. Páiner Jánosné (kalács), 
Gáspár Mihály né (2 kifli), Ruzsics Károlyné (kalács és 
lasponya), Body Józsefné (kalács és 2 kötény), Salamon 
Terka (kalács), Nagy Károlyné (kalács, 3 pár harisnya), 
Németh Jánosné (sütemény és 1 frt), Németh Béla 1 
frt, Lányi Kálmánná 3 írt, Némethy Lujza (kalács), 
Kálivoda Melánie (sütemény, 1 koszorú füge), Fán gier 
Mihály né (kalács, 4 pár harisnya), Hajmásy Róza 1 
frt, dr. Czinder Istvánná (kosár dió, bélyeg, 3 frt), 
Farkas Ferencné (dió, alma, levélbélyeg), Krosetz Ist­
vánná (6 kendő), özv. Muzsik Kálmánná (kosár dió), 
Kaszter Sándor (sütemény, 7 öltöny avult ruha, 7 pár 
harisnya, 1 felső kabát, egy táska), Boát* Sándorné (2 
kalács), Kummer Gyuláné (sütemény;, Sanits Sándorné 
(kalács, 4 pár harisnya), Balaton József (kosár sütemény 
és 2 frt), Vizy Gyula (2 kalács), Szccsődy Irén (apró 
sütemény), Pataky Ferenc (1 kalács), özv. Taliy Rozália 
(3 pár harisnya, kalács, dió), ifj. Iíuticli Sándor por- 
sölygyüjteménye 20 kr., Pintér Gergely né (kalács és 
aprósütemény), Stefánecz Józsefné (sütemény és gyümölcs), 
Gerencsér György né (kalács, dió, 150 bélyeg), Csok- 
nyay Jánosné (kalács), Kraxner Jozefin (sütemény és 
dió), Riedelmayer Jánosné (sütemény), Lázár N. (kalács^



özv. Csillagh LAszlóné (apró sütemény), Prem Józsefné 
(kalács), Preszler Gyuláné (apró sütemény), özv. Unger 
Domonkosáé (sütemény, füge, 8 drb avult ruha), Szi- 
gethy Antalné 2 frt, Szekeres Jstvánné (dió, kalács), 
Klosovszky Ernőné 1 frt, Isoo Alajosné (kosár dió és 
1 frt), Botfy Lajosné (kosár dió), Legény Károlyné (2 
kendő), Kovács Magda (sütemény), Spur Jánosné (kalács), 
kosár dió), Molnár Sándoroé (kifli), Rozenkranz Józsefné 
(kifli), özv. Szökrünyös Ferencné (kalács), Vincze Sán 
donié őrmester (sütemény), Ováry Józsefné (kalács, 
200 bélyeg), Grünwald Károlyné (dió, kalács), Schrancz 
Borbála (dió, gyümölcs), Weiser Sidónia (6 sál), Trifusz 
Józsefné (kifli, kosár alma), Thassy Miklósné (2 kabát, 

1 nadrág), özv. Kovács Kálmánná (1 drb arany), Svas 
tits Benőné (alma, kosár dió), Horváth Gyuláné 50 ki\, 
Goldfinger Jánosné (kalács), Skublics Jenőné (kalács, 
alma, dió). A kegyes adományozóknak a nyilvánosság 
utján fejezi ki hálás köszönetét az egyesület nevében 
Ruzsieh Károlyné elnök.

A Csáktornyái önk. tűzoltó egylet működő tagjai 
Szilveszter-estéjén a „Hattyú“ szálló nagytermében sors­
játékkal egybekötött karácsonyfa-ünnepélyt rendeznek 
belépti díj nélkül A karácsonyfára szánt adományok 
Cvetkovics Antalhoz küldendők.

Mulatságok. Keszthelyen az év utolsó napján az 
„Iparosok dalköre“ dal, és zeneestélyt rendez. Január 
17-én a gazdászok bált, ugyanazon hóban a jótékony 
nő egylet jelmez-estélyt rendez.

Meghívó. A szepetki önk. tűzoltó egylet a hiányzó 
szerek beszerzésére 1891-ik évi január hó 10-én a szepetki 
nagyvendéglőben Tóth Lajos zala-szent-gróthi zenekara 
közreműködésével, zártkörű tánczestélyt rendez. Belépti 
díj személyenkint 40 kr., tűzoltóknak 20 kr. Kezdete 
este 7 órakor.

Iskolaszékek figyelmébe ajánljuk a vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek f. 1890. évi augusztus hó 
30-án 36.311. sz. a. kiadott rendeletét, melynek értel­
mében az államilag segélyezett községi iskolák épületé­
nek, mint községi vagyonnak tűzkár elleni biztosítása 
az 1 «871 -ik évi március 4 én 2.872. sz. a. kelt rende­
lettel kiadott utasítás 5-ik §-a szerint a községet terheli.

Szegény embert az ag is huzza. A keszthelyi 
plébániához tartozó meszes-györkieket a filloxera föld­
höz tapadt szegényekké tette s most a hózivatar még 
attól az örömtől is megfosztotta őket, hogy saját csinos 
templomukban, otthon hallgathatták volna az éjféli szt. 
misét. Annyira befújta az utat a hó, hogy a keszthelyi 
lelkész 24-én nem volt képes M.-Győrökre kimenni.

Öngyilkosság. Izsák Lajos haszti születésű, keszt­
helyi cipész segéd, e hó 24 én virradóra szobájában, 
a gerendára felakasztotta magát. Munkaadója: Hoch- 
muth 11. cipész az öngyilkost jóravaló, munkás ember­
nek ismerte; öngyilkosságának okát kideríteni nem 
lehetett.

Pályázat tanítói állomásra. A keszthelyi községi 
iskolaszék az elemi iskolához egy segédtanítói állomásra 
pályázatot hirdet. Évi fizetés 480 frt. Az állomást a 
megválasztott 1891. évi február 1-én tartozik elfoglalni-

Akik jo fajú sertést akarnak szerezni akár tenyész­
tésre, akár hizlalásra, azoknak figyelmébe ajánljuk 
lapunk mai számában foglalt „Sertés eladás“ cimű 
hirdetést.

A nők partfogasának kétségtelenül nagy része van 
a valódi, Brandt Richard gyógyszerész-féle svájci labda­
csok (70 kr. a gyógyszertárakban) mai elterjedtségében, 
a mennyiben azok kellemes, biztos s teljesen fájdalmat­
lan hatásukkal a nők kegyét megnyerve, minden más 
szert körükből kiszorítottak s ma napság az emésztési 
zavarokban (székrekedés), szívdobogás, vértorlódás, fej­
fájás stb. ellen csakis e labdacsok használtatnak.

Vasúti menetrend Zala-Egerszegröl indul Szent- 
ív ónra (Becs felé) 7T6 reggel, 2"35 délután, Szent Ivánra 
(Kanizsa felé) 1 1 52 délelőtt, 8 órakor este; Csáktor­
nyára 6\)S reggel és tél 4 este. Bokára 9.38 reggel, 5-04 
este.— Zala Eirerszegre érkezik Szent Iránról (Kanizsa 
felöl) 9"28 reggel, 4-20 délután, Szent Iránról (Bécs-felöl) 
131 délután, 9-40 este, Csáktornyáról 9'33 reggel és 8.46 
este, Bubám7 928 reggel és 6" 14 este. Szent.-Iván­
ról indul (Déli. vasút) Kanizsa felé 5 óra 35 perckor 
reggel (vegyes vonat), 12 óra 33 perckor délután, 8 
óra 55 perckor este, 2 óra 32 perckor éjjel ; Szombat­
hely felé indul 8 óra 28 peckor reggel, 3 óra 32 perc­
kor délután, 1 óra 48 perckor éjjel. — Minden vonat­
hoz külön társas kocsi indul a „Zöldfa“ szállodától.

„Az en Újságoménak, Benedek Elek és Pósa 
Lajos e kitűnő gyermeklapjának első évfolyama fekszik 
előttünk s örömmel konstatálhatjuk, hogy a várakozás­
nak, mit a laphoz megindulásakor fűztünk, teljes mér 
lékben megfelelt. A szerkesztők, kik nálunk leghivatot- 
tabb művelői a kiválóan nemzeti irányú gyermekiroda­
lomnak, a mellett, hogy legszebb verseiket és meséiket 
írták minden egyes számba, a legjelesebb Írókat igye­
keztek munkatársakul megnyerni, s megelégedéssel lát 
juk, hogy a magyar irók tudnak irni, nagyon szépen 
Írni a gyermekeknek is, csak legyen, a ki őket buz­
dítsa. Az egész évfolyamban nem találkozunk egyetlen­
egy fordított dolgozattal sem, a mire nem ,is volt szük­
ség, oly nagy irói gárda csoportosult „Az En Újságom“ 
köré. Csak néhányat említünk a díszes névsorból: Jókai 
Mór, Mikszáth Kálmán, Jakab Ödön, Murai Károly, 
Bársony István, Kozma Andor, Margitay Dezső, Mada- 
rassy László, Sebők Zsigmond, Rákosi Viktor, Abonvi 
Árpád, Tóth József, Hevesi József, Gaál Mózes, Rud- 
nyánszky Gyula, Helyei Gábor, Sebestyén Gyula, Komá- 
romy Lajos, Radó Vilmos, Hock János stb. stb. A 
szerkesztőség különös gondot fordít a képek magyaro­
sítására is s több jeles művészünk eredeti rajzával talál­
kozunk. Valóban, az évforduló alkalmából melegen 
ajánlhatjuk a szülők és tanítók figyelmébe e kitünően, 
nagy ambitióval szerkesztett lapot, mely valóságos nem­
zeti missziót teljesít s e mellett paedagógiai szempont­
ból is kifogástalan. Mindezeken kívül igen nagy előnye 
a lapnak az olcsósága. Nemcsak a legjobb, de a leg­
olcsóbb gyermek lap is „Az En Újságom“, lévén elő
fizetési ara negyed évre 1 frt, fél evre 2 frt, egész
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évre 4 frt. Az előfizetési pénz „Az En Újságom“ kiadó- 
hivatalába (Singer és Wolfner cég, Andrássy-ut 10.) 
küldendő.

Melyik lapra fizessünk elő? Most kell eldönteni 
ezt a kérdést, itt az új esztendő. Gazdag tartalmánál, 
nagy terjedelménél fogva aránylag a legolcsóbb magyar 
lap az „Egyetértés“, a mely az uj évvel immár 25-ik 
évfolyamába lép. Ez a magyar olvasó közönség lapja. 
Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsassága, 
alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitű­
nősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették 
az „Egyetértésit népszerűvé. A parlamenti tárgyalások­
ról a legrészletesebb s e mellett tárgyilagos, hű tudósítást 
egyedül az „Egyetértés“ közöl. Közgazdasági rovata 
elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő 
e gazda közönség nem szorul többé idegen nyelvű lapra, 
mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításai­
nak bőségével s alaposságával ma már nem is versenyez­
het más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda 
megtalálja mindazt az „Egyetértésiben, a mire szüksége 
van. Változatosan szerkesztett tárcájában annyi regény 
olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt 
közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30—40 kötetnyi 
regényt, részint eredeti, részint a külföldi legjelesebb 
termékeket jó magyarságai fordításban kapnak az „Egyet­
értés“ olvasói. A ki olvasni valót keres, és a ki a világ 
folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen 
elő az „Egyetértésire, a melynek előfizetési ára egy 
hóra 1 írt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. 
Az előfizetési pénzek az „Egyetértés kiadóhivatalába — 
Kecskeméti utca 6. szám — küldendők. Mutatványszá­
mot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen és bér- 
rueutve küld.

„Ország Világ“ Kétségtelen, hogy ez időszeri nt 
az „Ország-Világ“ a legnagyobb és legszebb magyar 
képes lap, mely Benedek Elek orsz. képviselő szerkesz­
tésében évről-évre szebbé és tartalmasabbá lett. Munka­
társai a régi és az újabb gárda legjelesebb tagjai. 
Minden számban található 12—15 közlemény, állandóan 
két regény. Újévtől kezdve Beniezkyné Bajza Lenké­
től, a nagy népszerűségnek örvendő írónőtől kezdődik 
egy rendkívül érdekes regény. A vér“ címmel, s 
ugyanekkor egy költői szépségekben gazdag s e mellett 
fölötte érdekes meséjti francia regény. E két regényen 
kiviil novellák, tárcák, költemények, ismeretterjesztő 
cikkek, élet és jellemrajzok, különféle rovatok egészí­
tik ki a lap tartalmát. Különösen felhívjuk a t. hölgy- 
közönség figyelmét a „Nők világa“ c. állandó heti 
rovatra, mely havonként egyszer fél ív mellékleten 
jelen meg, tartalmazva különféle divatleveleket, ház­
tartásra vonatkozó közleményeket (képekkel), ezenkívül 
novellákat, verseket, nőket érdeklő apróságokat stb. 
Az „Ország-Világ“ szerkesztősége, mint minden évben, 
az idén is, egy rendkívül nagy és érdekes karácsonyi 
számot adott ki, mely nem előfizetőknek 50 kr., mig 
előfizetők, az újévkor belépők is ingyen kapják azt. 
Az idei szám 100 lapszerkesztő arcképét, azok prózai 
és verses dolgozatát tartalmazza s számos lapnak a 
címoldala le vau fényképezve, kicsinyítve, de szabad 
szemmel is olvashatóan. Ugyané számhoz a benne lévő 
művészi képeket nem is számítva, egy óriási nagy 
műmelléklet jár, Martens „Álomképek“ c. bájos fest­
ménye után. Az „Ország-Világ“ nemcsak hogy hat 
műmellékletet ad évenkint előfizetőinek s így e tekin­
tetben is egyedül áll, de a mellett a „Budapesti Hírlap“ 
vagy az „Egyetértés“ előfizetőit abban a kedvezésben 
részesíti, hogy azok évi 10 frt helyett 8 írttal fizethet­
nek elő. Úgyszintén 8 írttal fizethetnek elő már régibb 
idő óta a tanítók és tanítónők is, sőt e kedvezés újév­
től kezdve kiterjesztetik az alsó papságra is, felekezeti 
különbség nélkül.

Arany Janos müvei népies kiadásban Ráth Mór 
oly kiadásban bocsátotta közre Arany János „Toldi­
ját, a „Szent László fűvé“-t az „Első lopás“ t és „Jóka 
ördögé“ t, hogy a nagy költő eljuthasson egyenesen a 
nép kezei közé s kétségtelen, hogy ha egyszer ott lesz, 
szivében is meghonosul. A ponyvára viszi Aranyt telje­
sen oly alakban, minőben a nép olvasmányait árulják. 
Semmi kétség, hogy ez sikeres harc lesz a ponyvairo­
dalom szemetje ellen. Ráth új vállalata egészséges, örven­
detes és bizonyára nem marad el eredménye sem, kivált 
ha azok, kiknek befolyása van a népre, rá irányozzák 
figyelmét és rajta lesznek, hogy a nép megismerkedjék 
vele. Ha nehányan olvassák, akkor ezek körében meg­
lesz a propaganda és Arany gyorsan terjed; mert min­
den izében magyaros. Ajánljuk is a ponyvára került 
nagy költőt a nép barátainak figyelmébe. Ki sem lehet 
számítani az erkölcsi hasznot, mely a népre háramlik, 
ha Arany meghonosul közte.

A „Budapesti Hírlap“ hirdetésére felhívjuk olvasó 
közönségünk figyelmét.

Jókai Mór koszorús költőnknek legújabb „Kétszer 
kettő“ négy cimű érdekes regényét már megkezdte 
közölni a „Képes Családi Lapok“, melynek uj évi első 
száma, amelyből százezer példány küldetett széjjel az 
ország minden tája felé, előttünk fekszik s ebből arról 
győződünk meg, hogy a „Képes Családi Lapok“ csak­
nem páratlan irodalmi termékekkel indul az uj évnek. 
Jókai regényén kívül ugyan is, melynek első közle 
ményéből megtudjuk, kinek kezei közé jutott Judás 
30 pénzének az utolsó darabja, még Lanka Gusztávnak 
„a bölcső titkai“, Tábori Róbertnek „Sylvia“ című regé­
nye-, Benitzky Bajza Lenkének „Hasonló hasonlóval“ s ; 
báró Horváth Miklósnak ,,a Csel“ cimű hosszabb elbe- I 
szélése-, továbbá Dalmady Győző, Rudnyánszky Gyula, i 
Brankovics György s dr. Várady Antal művei képezik 
az első szám tartalmát. A szépen illustrált lap előfize­
tési ára egész évre 6 frt, s mutatvány számot minden- ' 
ki kap, aki óhajával egy levelező lapon a „Képes Csa j 
ládi Lapok“ hiadóhivatalához (Budapest nagy-korona 
utca 20. sz.) fordul.

A Hét egy teljesen befejezett évfolyama fekszik 
előttünk. Ha átlapozzuk e fényes kiállítású lap számait, 
szinte megdöbbenünk az összehalmozott kincsek láttára, 
melyek előttünk tekiisznek. Mily gazdag tartalom

mennyi változatosság és milyen választékosság! Hangya 
szorgalommal van itt összehordva a legszebb, a legjobb, 
a mit az elmúlt év termelt. Alig van nevezetesebb 
Írónk, a kinek nevével ez évfolyamban ne találkoznánk. 
Figyeljük meg csak a beosztást, az elrendezést, a kelle­
mes tarkaságot: hogy váltakoznak a komoly es a mulat 
tató közlemények, a bölcselmi cikkek a satyrával, a 
politikai essai az irodalmi pesiflageval! Milyen gazdag 
az érdekes actualitásokban! Minden művelt ember 
azonnal észre fogja venni és kellemesen fog hatni reá 
az a finom tonus, mely e lapban uralkodik. Valóban, 
ilyen gondosan szerkesztett és magas színvonalon álló 
hetilapunk még alig volt eddig. A kiadóhivatal Budapest 
Józset-körút 44. szám alatt van. A lap előfizetési ára : 
Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyed évre 2 frt 
50 kr.

A „Pesti Hírlap Naptára.“ A „Pesti Hírlap“ szer 
kesztősége arról értesít minket, hogy a lap előfizetőinek 
karácsonyi ajándékul adott, valóban rendkívül díszes 
és gazdag tartalmú naptárt, mely csupa jeles Íróktól 
26 szépirodalmi dolgozatot tartalmaz, 52 képpel és tel 
jes tiszti cim- és névtárral s melynek bolti ára 1 frt, 
az újévkor belépő uj előfizetők ingyen és bérmentve 
megkapják, A „Pesti Hirlap“ ára egy hóra 1 frt 20 
kr., negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 frt, egész évre 
14 írt, mely a kiadóhivatalhoz (Budapest. Nádor-utca 
7. sz.) küldendő.

Sarg „Kalodont“-ja, melyet Sarg talált fel s hozott 
fsrgalomba, mint Glycerin különlegesség, (Finom szappan 
tob). Az Osztrák-Magyar monarchián kiviil Németország 
és Franciaországban is a legnagyobb eredmény nyel 
használtaik. A belföldi iparnak oly dús eredménye ez, 
minőt alig találunk s melyet sok fáradtság s jelentékeny 
pénzáldozatok után ért el a feltaláló. Annál örvendete 
sebb ez a körülmény, hogy a rKalodontu, mint egyszerit 
bécsi találmány, úgy kitűnő jósága, mint olcsóságánál 
fogva világ szerré vált, s a felséges uralkodó ház tag­
jainál használatba vétetett, s a fogkefe és szappan mellett 
e szer, a legegyszerűbb polgár házának öltöző asztalán 
is található, mert aki ezt az egészséges s a fogak szép 
ségének tartására, valamint a száj frisseségének meg 
őrzésére legalkalmasabb szert csak egyszer is használta, 
az sohasem fogja többé nélkülözhetni.

Schwarse, weise, und farbige Seiden-Damaste
Vilii fi \ iií) tik 7.75 p. Meter (18 Qual.) — 
IUll 111 IitU versendet roben und stückweise porto-
und zollfrei das Fabrik-Dépót G. Hennehcr (K. u. 
K. Hoflief.) Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 
10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

5774/p. 890.

Hirdetmény.
A Bucsu-Szt-László község­

ben a sándorházi közbirtokosság és Licz- 
kay család által gyakorolt italmérési 
jogért megállapított kártalanítási összegre 
vonatkozólag az 1889. évi 45896. szánni 
igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. 
§§-aihoz képest az egyezség megkísérlé­
sére s az igények tárgyalására határidőül
1891. évi február hó 18-ának d. e 9 órája
a kir. törvényszék elé Somogy János 
tszéki bíró hivatalszobájába kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az /idéző 
végzés külön nem kézbesíthetik, figyel­
meztetéssel az elmaradásnak az idézett 
rendeletben megállapított következmé­
nyeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
1890. évi november hó 30-án.

A ág1 tjegyző.

§xb> <bxbxa ax
? Sertéseladás. |
* Kitűnő fajta sertéseimből 70—80 A 

darab — részben további hizlalásra M 
jg alkalmas, makkon javított %

BB I ■ ff ■süldőt
részben tenyésztésre alkalmas

Ili éa
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Zala-Tárnok, 1890.
Stádel János,

földbirtokos.
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KEPES CSALÁDI LAPOK.
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap 

Biankó vies György. Főmunkatárs: Vávadi Antal.
Előfizetési ár:

„Hölgyek Lapja“ emui divat-melléklettel s a Regénvmelléklettel együtt: 
Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes ( saladi Lapok44 XHI-ik évfolyamába lép az 1891-ik év első napjával. A i 
szépirodalomnak e hatalmas tényezője, a magyar művelt családoknak e szellemi kiuese, Újévi első szá 
Juhai Mórnak „Kétszer kettő négyu eimű regényét, Bénit zky-Bajza Lenkének „Hasonló hasonlóval'

it

dbeszélését, Lanka Gusztávnak „A bölcs titka“ cimü regényét báró Horváth Miklósnak

magyar 
imában 

című 
A esel“

vinni elbeszélését, - - labori lióbertnek: „Sylvia“ eimű regényét, — Rudnyánszky Gyulánál:, Dalmady Gyó- 
zánek költeményeit, Brankovics Györgynek „Az ajándékozás művészete" s Váradu Antalnak „A társadalom
es a színház“ eimű érdekes cikkeit kezdi közleni. A „Képes Családi Lapokat“ a fentuevezett jeles írókon 
kívül még a következő neves ivók és írónők támogatják, mint munkatársak, ez évfolyamban : '

Lolnay Bajos, Mikszáth Kálmán, Komócsy Lajos, temérdek (Jeszenszky Bánó), ár. Prém József, I 
dr. Sziklat/ János, lnczédy László, Paláyyi Lajos, Krúdy Dániel, Deny) János, l'oh/yesi Mihály, I értessy 
ti juta. Mérj Karolj, Murányi Ernő, Petri Mur, ár. Boáttzky Jenó, Grosz Lajos, Csorba Palotai Ákos, ! 
Szarnia j Zénó, stb. : Ben it zky Bajza Lenke, Biithner Lina, Nayyvárady Mim, Kuliffay Bénit zky Inna, Harmatit 
Lujza, /A-n■ssiné■ Siyor Manyit, I . Gaul Karolina, Karlovszky Ida, Mericzay Károssá Inna, Erzsiké, stb. stb.

A „Képes Vsaiéuli Lapok“ az Összes szépirodalmi képes hetilapok között a legélénkebb, leg­
változatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli ; képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők 
műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ cimii s havonkint kétszer megjelenő divat melléklete a legújabb divatképe- 
kot hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egész­
ség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet r.e tárgyalna s nincs 
olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná !

Kemény melléklete négy kötet érdekes regénynyel ajándékozza meg évenkint az előfizetőit.
A „Képes Vsaléuli Lnpok“-nak még a zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, 

humoros apróságokkal, sakk-, kép , szám-, kocka- és ponttalányokkal és szó rejtvényekkel, melyeknek meg­
fej toi er te kés jutalmakat kapnak.

A „Képes Családi Lapok“ gazdag tartalma és számos melléklete dacára mégis a legolcsóbb 
>zépirodalmi képes hetilap: éppen azért bizton számítunk minden honfiú és honleány, minden magyar család 
támogatására és pártfogására.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — 
legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget húsz k raj ez ár csomagolási és posta­
szállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két eredeti regényt küld jutalmul.

A ki öt uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy 
diszvs emlékkönyvet, vagy egy — kiadásában megjelent — regényt küld.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.
Előfizetéseket a hónak bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala, 

Budapest, A agy korona-utca 20. szám.

Sarg Glycerin különlegességei.
Feltalálásuk és Sarg F. A. és Sarg Károly altul 

való behozataluk óta a Felséges császárné és a felsé­
ges császári ház többi tagjai, valamint <zumo< külföldi
fejedelem használják. Ajánlva Liebig, Baron, Helira
Zeissl professorok, Sckerzer udvari tanácsostól stb 
Thomás bécsi. Meister gothai udvari fogorvosoktól.
Glyceryn szappan, finom, hamisítatlan, papírban 
GO kr . tokban G5 kr., szelencében 3 darabonként GO kr.
Méz-Glycerin-szappan 3 drb...............................GO kr.
Folyós-Glyceriu-szappan palackban . . U5 kr. 

(Legjobb szer érdes kéz és tisztátalan arcbér ellen)
Glycerin-száj-créme palackban ....................óO kr.
Glycoplastol (a haj növés elősegítésére, a fejkorpa eltá­

volítására) palackban......................... 1 frt.
Carbol-Glycerin-toilette szappan, papírban három

darab ...................................................... 1 irt -0 kr.
Glyceriu-fog-Créme . . 3.» kr.
Kis használat után megbec-ü hetlen

fogtisztító szer.
Kalodont.
fogtisztító szer.

F. A. Sarg’s Sohne Ce. cs. és kir. udvari szállítók.
Kapható Zalu-Egerszegen : Weisz Jónás unokaöcscse, 
Ritscher Gyula és Fenyvesi Miksa kereskedésében.

Hirdetmény.
Van szerencsém t. vevőimet értesíteni, misze­

rint szeszes italok s Liqueuvök előállításához szűk 
séges s az eddig minden más feltalált essen/, és 
aethert felülmúló

ííDESTILLATE1

gyártmányaim elárusításával Zalamegye területére
Sümegben

a „Gazdák és iparosok fiiszer-, gyarmat,- csemege-,
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bor- és sör-árucsarnokát1
bíztam meg, további hozzám intézendő megrende­
léseket kérem nevezett céghez intézni, hóimét az 
áru a szükséges utasításokkal, gyári áruan számítva 
beszerezhető, nagyobb megrendeléseknél megtelelő 
engedmény nyel.

Gyártmányaimat úgy a t. kereskedők, mint 
magánosok részére melegen ajánlva, maradtam 

kiváló tisztelettel
Kohii Antal,

Teplitz.
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$ 40,000 példányban jeleniI meg.
Legelterjedtebb, legkedveltebb és amellett legolcsóbb magyar napilap.

Kormánytól és pártoktól független, demokratikus irányú politikai napilap.
Szabadelvűsig és függetlenség minden irányban: ez a jelszó, melyhez hű maradt, immár

12-ik éve, mindig; s hű marad ezentúl is. w
Közkedveltség tekintetében vetélytárs nélkül áll, és kétségtelenül a legbővebb és válto­

zatosabb tartalmú az összes napilapok közt.
Zenemellékleteket egyedül a «Pesti Hírlap» ad előfizetőinek.cjcjg?.^,g3sn^.sggaBa5aBasa5cSB5asB535asasa53SBSBsa53S35a5a5asasaBa5aBa5a5B5g5a5BSa5BSB5asHsa

Összes előfizetőinek karácsonyi ajándékul egy fényesen kiállított
nagy képes naptárt ad 1891. éwre.

E5ESH5H5E5E5ESa5E=7
, unt env levelező-lapon nyilvánított óhajra egy hétig "KMIlMt fngyen és bérmentve küld a kiadóhivatal

Előfizetést kezdeni a hó bármely napjától lehet,—Az előfizetési pénzek a „Pesti Hírlap“ kiadóhivatalába küldendők.
Előfizetési árak:

Egész évre 14 frt. I Fél évre 7 frt. I Negyedévre 3 frt 50 kr. I Egy hóra I frt 20 kr.
Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

Összetévesztések kikerülése végett csakis PESTI Hírlap írandó eim gyanánt.

m

íh.



Ü Üzlet-felszerelés. f*
4> Van szerencsém a n. é. közönség szives

tudomására hozni, hogy

füszer-üzl ete m et
a közelgő ünnepek alkalmával dúsan felszereltem 
s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a legpontosabb 
kiszolgálás mellett ajánlani mindennemű

fűszer és háztartási áruimat,
továbbá friss ilrachino. Gorgonzola, Trapista, 
Ementhali. Groyi, Lipto, Imperial stb. féle kitűnő 
sajtokat, nyers és főtt kassai sonkát s naponta 
frisss bécsújhelyi kolbászokat, — különféle pácolt 
halakat és kitűnő minőségű theát és rumot, vala­
mint nagy választékú thea süteményeket s min­
dennemű déli és francia gyümölcsöket, karácsony 
fara való diszcukorkak és süteményeket, nem­
különben a jó hírnévben álló

körmendi gőzmalom lisztjei
mely kitűnő minőségével s előnyös áruival felül­
múl sok pesti lisztet.

£ A n. é. közönség szives megbízásait kérve
► teljes tisztelettel

! Gombás István. &
>

, DC* Árjegyzékkel kívánatra szolgálok. S6I ^
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Valódi

I ORVOSI MALAGA-SECT
A cs. és kir. klosterneuburgi bor-vegy- 

elemző intézet vegyelemzése szerint

igen jó, valódi Malaga
kitűnő erősítőszer gyengéknél, betegeknek üdülők­
nél. gyermekeknél; kiváló hatású verszegeny- 
segben és gyomorlietegsegben szenvedőknél. 

Egész í' i) és fél (' 2) eredeti palackokban és
llmador

spanyol borkereskedés eredeti védjegyével ellátva
Becsben. Hamburgban.

Eredeti árak: á 2*50 frt és V30 frt Orvosi 
Malaga fehér 7i palack 2 frt, 1 2 palack V10 frt.

Továbbá kittinő külföldi borok eredeti 
palackokban és eredeti árakon kaphatók : Zitlíl- 
Egerszegen: Raszter S. gyógyszertárában, 
Gombás István kereskedésében és Kummer 
Gyula kávé házában.

A ilinador jegyre és a védjegyre 
ügyelni kell, mert csak ez esetben vállalhatunk 
kezességet a borok eredetisége és jósága iránt.

Kama

M| iÉll
mindazoknak, akiknek még életbiztosító­
ié velük iRoiizej nincs, akár kölcsön felve-
télénél, akár a család számára végrendelet készí­
tésénél ; mivel az életbiztosítási level ep 
annyit er, mint a készpénz. Különösen 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok­
nak es földbirtokosoknak ; Iliivel esetleg be­
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított
tőke kifizetésével az örökösük a birtokot teher­
mentesen kapják. Az Új házasokra fontos a 
házastársaknak és gyermekeknek töltetlen ellátá­
sára. Végre bíZtOSitekÚI vagy lététül használ­
ható és tarsasüzleteknél kölcsönös biztosíték
gyanánt szolgál.

Egy életbiztosítási levél minden 
körülmények között a legbiztosabb 
és legjobb fel: vöpénz, ennélfogva 
minden takarékpénztárnak eléje 
helyezendő.

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 
és legalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozó­
lag szóval vagy Írásban titoktartás mellett 
a szükséges felvilágosítást ingyen megadja:

Klein biztosítási felügyelő
Becs, II. Ob. Donaustrasse 59.

Értekezhetni vele 3—5-ig.
Díjtalan felvilágosítást

»<1 in in (len jelzálog vagy személyes hitelen alapuló 
kölcsöniigyekben.

^tooooooa«x>oooooooo
5773 p. 1890. ő

Hirdetmény. g
y* A Hetés községben az ottani közb. ^ 
yf által gyakorolt italmérési jogért megálla- yf 

pított kártalanítási összegre vonatkozólag ^ 
az 18*9. évi 45896. szánni igazságügy- 
miniszteri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkísérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1891. évi 
február hó 25 enek d. e. 9 órája a kir. 
törvényszék elé kitüzetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elmara­
dásnak az idézett rendeletben megállapí­
tott következményeire, ezennel idéztetnek 
oly hozzáadással, hogy a tárgyalásra meg 
nem jelenő ismeretlen igénylőknek neta­
lán! igényei figyelembe vétetni nem fog­
nak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
1890. évd november hó 30-án.

A ág' tjegyző.

&!******&*,

5723/p. 890.

Hirdetmény.*

A Gutorföld községben gyakorolt ££ 
^ italmérési jogért megállapított kártalaní- ££ 
^ tási összegre vonatkozólag az 1889. évi £§► 

45896. számú igazságügyminiszteri ven- 
^ delet 9. és 10. §§-ailioz képest az egyez- 

ség megkísérlésére s az igények tárgya- ££ 
lására határidőül 1891. évi február hó $£, 
ll-ének délelőtti 9 órája a kir. törvény­

ig szék elé, Somogy János törv.-széki biró 
^ hivatalszobájába kitüzetett. Mely határ­
ig időre a közbirtokosság tagjai, még pedig 

azok is, a kiknek az idéző végzés külön 
^ nem kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az el- 

~ maradásnak az idézett rendeletben megf-
állapított következményeire, ezennel idéz- 

T* tetnek.
A zala-egerszegi kir. törvényszék. 

jK Zala-Egerszegen, 1890. évi november 
hó 26-án

H Aág, tjegyző.

A legnépszerűbb és a 
legelterjedtebb 

magyar 11 a p i I a p.
1891.

XI. évfolyam.
A legnépszerűbb és a 

legelterjedtebb 
magyar n a p i I a p

Szerkesztők és laptulajdonosok :

Csukássi József és Rákosi Jenő.
------- *<5*---------

A ,.Budapesti Hirlap“-nak a hazai müveit olvasóközönség vetette meg alapját. 
A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden pártérdek 
mellőzésével küzdött nemzetünk-és rajunkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság! 
Viszont az ország legkiválóbb intelligentiája is azonosította magát a lappal, föl­
karolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai 
sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap“ érte el; legnep- 
szerübb, legelterjedtebb lapja ez országnak.

A „Budapesti Hírlap* politikai cikkeinek iránya, mint eddig, úgy ezentúl is mindenkor 
nemzeti és a pártérdekektől független. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a leg- 
megb'zhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek 
alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közélete felel távirati értesülésekkel látnak el 
rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti 
Hírlapu távirati és telefon tudósításai manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó leg­
jobban szervezett hirszolgálatával. A „Budapesti Hírlap“ tárca rovata a lapnak egyik erőssége 
és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napi rovatokat kitűnő 
zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Rerdór- 
ségi és törvényszéki rovatai külöu-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly 
hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat minden család, asztalán. A 
közgazdasági, rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi 
tájékozásra szükséges. A regénycsarnokban csak kiváló irók legújabb műveit közli.

Az előfizetés föltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 
kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben póstautalvány- 
nyal eszközölhetők következő cím alatt: A „Budapesti Hírlap“ kiadóhivataianak, 
Budapest, IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.
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I HIRDETMÉNY.
g A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
^ igazgatósága részéről közzététik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében 
^ Három évi időtartamra megalakulandó

■■

ő az 1891. ovi január első vasárnapján működését megkezdendi.
Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már megnyittattak s a belépni kívánók által 

^ intézetünk irodai helyiségében vasávnaponkint a nap bármely szakában aláirhatók.
Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támo- 

gatásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel fel - 
££ hívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni,
% hogy a folyó 1890-ik év végén Ívjáró tizenharmadik üzletcsoport

S betétei l»91-ik évi január hó 4-én d. e. 9 12-ig és d. u. 2 5-ig az 
egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

íC Zala-Egerszeg, 1890, deczember 1-én.

^ Az igazgatóság.
v30000Qoo<«>oooooooooooooooooottoaapoooo<x9

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


